

暑期到 兴趣班“热”了



学生在书法培训机构练毛笔字。

“周一、周五、周六有两个兴趣班，周二、周三、周四有一个兴趣班，每天都有课。”暑假刚刚开启，8岁的甜甜已被安排得明明白白。

“双减”后，首个没有学科类培训班的暑假到来了。近日，记者走访市场发现，不少兴趣培训班呈现报名热现象，有些机构瞄准商机，推出了集训、暑托服务。

集训、考级，兴趣班报名火热

在位于鄞州区宋诏桥中学附近的一家书法培训机构内，一名二年级学生的爷爷周先生说：“我孙子报了15天集训练硬笔，小朋友字写得不好，马上读三年级了，希望在暑假通过集训能有一定的提升。另外，还在旁边学羽毛球，写完字休息会儿正好打球，省得我送两趟。”

在软笔书法教室内，有12名学生正在练字。一名姓张的女同学或行云流水一气呵成，或一笔一画一丝不苟。张同学告诉记者，下半年即将读初一，平时一周一次书法课，暑假要考九级，就报了集训班。“我小

时候报的兴趣班可多了，现在就剩两个还在坚持，现在写的书法作品有点拿得出手了，挺有成就感的。”张同学说。

该机构的一名老师表示：“可能是因为属于传统文化类，我们的学员比较稳定，‘双减’对我们的影响不是很大。不过身边一些原来做文化课培训的都在休息，对他们影响还是很大的。”

在鄞州区永达路的方圆中心，因为靠近德培小学，也聚集了不少兴趣班。在一家武术培训机构内，许多家长在等候区观看孩子上武术、搏击课。该

机构负责人马先生表示：“之前因为疫情停课了两三个月，现在人气终于旺起来了，基本上每天有三四批家长带孩子来上体验课。”

“我女儿8岁，7月份每天有一两个兴趣班，还有半天暑托班。比如今天，上午放到托管班做暑假作业，下午来这里上武术课，总之不想让她闲着。”俞女士说，女儿原来在学的兴趣班都是一周一次课，到暑假变成一周两到三次课了，还挺忙的。不过俞女士觉得也不算多，“我身边还有朋友给小孩报了6个培训班。”

为吸引“新人”，纷纷打出活动价

对培训机构来说，暑期班是一块诱人的“蛋糕”，不少机构都瞄准暑期班商机，推出多种优惠活动抢“新人”。比如某体育类培训机构推出的“两人同行，一人免单”，某围棋类培训机构推出暑期启蒙班“1人报名118元，2人报名59元”。

暑假期间，团购课程也很

常见。记者在美团、大众点评等平台看到，商家推出150元街舞团购、520元暑期绘画班，甚至还有19.9元篮球体验课、6.6元围棋体验课。

一位业内人士表示，这类课程价格较低，主要是用低价吸引孩子们过来试课，最终目的是将试学学员转化为长期客

户。建议家长理性控制非学科类培训的数量，在报名时不要一次性缴纳时间跨度超过3个月或60课时的费用，并积极索要合法合规的票据，主动与培训机构签订服务合同，避免发生纠纷时无法得到法律保护。

记者 钟婷婷 文/摄

■相关新闻

北仑查处 4个非法办学教学点

本报讯(记者 边城雨 通讯员 钱子萱 顾焯惟)暑期是非法办学的高峰期。7月5日下午，北仑区综合行政执法局新碶中队联动教育部门，对辖区内4个存在非法办学嫌疑的点位开展了现场调查。

执法人员来到黄山豪庭小区一户看似普通的人家，进入后发现里面赫然坐了7名正在上课的孩子，这些孩子都是初一年级的，正在提前学习初二年级的语文课程内容。

据调查，现场没有相关部门批准的办学许可证，该老师也没有教师资格证。

当天，执法人员及教育部门工作人员共检查了4个点位，除了黄山豪庭，其他3个非法办学点都位于新锋商务楼，分布在不同楼层。

据了解，这4个非法办学点都没有相关的办学许可证，其中3个办学点的老师没有教师资格证。

前湾新区查处 一违规办学机构

本报讯(记者 林涵茜)日前，有市民向前湾新区教育部门举报，位于滨海四路1133号的青芸文化培训学校(原名)疑似利用暑期开展学科类及幼小衔接培训。

接到线索后，7月6日9时许，前湾新区社会事业局联合综合行政执法局、市场监管分局等相关部门前往实地调查。

青芸文化培训学校原为一家学科类培训机构，今年6月申请“学转非”，并更名为青芸艺术培训有限公司。目前审批尚未通过，该机构属于无证无照非法经营。执法人员走到培训机构二楼，发现有三个班级正在进行幼小衔接培训，授课内容包含拼音、数学等。另外几间教室内，数名小学生正在上语文和数学课，书桌上摆放着由该机构统一发放的试卷及教材。

执法现场，市场监管分局对其违规收费行为进行立案调查；社会事业局要求其立即停止违规培训行为，进一步调查后将作严肃处理；综合行政执法局要求其及时拆除违规宣传广告牌。

江北开出 首张网上违规办学罚单

本报讯(记者 边城雨 通讯员 高露 徐未军 姚路)7月5日，江北区综合行政执法局作出处罚决定，对一家线上办学机构的隐形变异违规培训行为作出了处罚，这也是“大综合一体化”改革后首张网上非法办学罚单。

今年5月初，江北区教育局陆续接到来自福建、江西等地网友的投诉，在微信公众号“某北学习馆”上有学科类录播和直播付费课程。收到投诉后，江北区教育、综合行政执法部门教育类案件办理小组迅速集结，经初步了解，该公司的注册信息不涉及学科类培训，涉嫌违法办学。根据投诉线索，网友在刷到直播推荐的广告后，付费购买会员进入“某北学习馆”接受网上学科类培训，发现质量不高要求退款被拒。

经调查，该公众号的注册单位为江北区瑞杰文化传媒工作室。在事实证据面前，当事人对自己的相关行为供认不讳，专案组要求其下架公众号内所有培训内容，退赔收取的所有培训费用，并配合后续调查。

新领金融许可证公告

机构名称:渤海银行股份有限公司
宁波慈溪支行

机构编码:B0017S233020001

许可证流水号:01042368

批准日期:2022年6月27日

机构住所:浙江省慈溪市古塘街道嘉和名苑新城大道483号、485#店、487-1#店、487号、483号二层及495-1商业用房(二层)

邮政编码:315302

联系电话:87966319

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖、代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项及代理保险业务;总、分行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

发证机关:中国银行保险监督管理委员会
宁波监管局